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TD1 Taux de change et FOREX

1 Cotation des taux de change

On nous donne les taux de change suivants :
– 1 USD = 0.80 EUR puis 1 USD = 0.85 EUR un mois plus tard.
– 1 EUR = 1.3 USD puis 1 EUR = 1.42 USD un mois plus tard.
– 1 EUR = 0.8 GBP puis 1 EUR = 0.85 GBP un mois plus tard.
– 1 EUR = 138 JPN puis 1 EUR = 135 JPY un mois plus tard.
– 100 JPN = 0.77 EUR puis 100 JPY = 0.85 EUR un mois plus tard.
– 100 JPN = 0.80 USD puis 100 JPY = 0.75 USD un mois plus tard.
– 1 GBP = 160 JPY puis 1 GBP = 150 JPY un mois plus tard.
– 1.4 USD = 1 GBP puis 1.25 USD = 1 GBP un mois plus tard.

Dire de quel type de taux de change il s’agit et s’ils sont côté au certain ou à l’incertain. Transcrire ces taux
de change au certain/à l’incertain. Dire dans quels cas il existe une appréciation ou une dépréciation.

2 Les taux de change réels

La France entretient des relations commerciales avec différents pays. Parmi ses principaux partenaires, on
trouve les pays de la zone euro pour près de 75% de son commerce total. De ces 75% la moitié est orientée
vers l’Allemagne, le reste vers les autres pays de la zone. Viennent ensuite les USA pour près de 11% du
commerce, le Royaume-Uni pour 9% et enfin le Japon pour 5%. On nous donne les taux de change ainsi que
les indices de prix suivants pour le mois de septembre 2013 :

– 1 USD = 0.85 EUR
– 1 GBP = 1.25 EUR
– 1 EUR = 138 JPY
– IPC FRA = 100 EUR
– IPC GER = 105 EUR
– IPC ZE = 95 EUR
– IPC JAP = 15 000 JPY
– IPC US = 115 USD
– IPC RU = 102 GBP

1. Calculer tous les taux de changes réels bilatéraux au certain et à l’incertain pour la France, l’Allemagne,
le reste de la zone euro, le Japon et les USA.

2. Calculer les taux de change effectifs nominaux et réels pour la France au certain et à l’incertain.

En septembre 2014, les taux de change n’ont pas évolué, mais de nouveaux indices de prix ont été
calculés. On a ainsi :
– IPC FRA = 105 EUR
– IPC GER = 110 EUR
– IPC ZE = 97 EUR
– IPC JAP = 20 000 JPY
– IPC US = 150 USD
– IPC RU = 104 GBP

3. Calculez le taux d’inflation annuel pour chacun des pays.

4. Au niveau bilatéral par rapport à quel pays la France a-t’elle perdu en compétitivité ? Par rapport à
quels pays en a-t’elle gagné ?

5. La France a-t’elle connu une perte de compétitivité globale ?

6. Quelles mesures de politiques économiques pourrait-elle prendre pour rétablir sa compétitivité ?
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3 Marché des changes (source Société Générale)
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